
Комментарий
к постановлению Министерства по 
налогам и сборам Республики Беларусь от 
28 августа 2024 г. № 26 «Об изменении 
постановления Министерства по налогам и 
сборам Республики Беларусь от 3 мая 
2021 г. № 15»

Постановление Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 
от 28 августа 2024 г. № 26 «Об изменении постановления Министерства по 
налогам и сборам Республики Беларусь от 3 мая 2021 г. № 15» (далее — 
постановление № 26) принято во исполнение пункта 2 постановления 
Совета Министров Республики Беларусь от 25 июля 2024 г. № 537 «Об 
изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 29 
июля 2011 г. № 1030 и от 23 апреля 2021 г. № 250» (далее — постановление 
№ 537) для установления единообразных с постановлением № 537 
подходов к указанию информации о товарных позициях в сведениях, 
передаваемых субъектами хозяйствования и реализующими организациями 
в МНС для включения в программный комплекс «Система 
прослеживаемости товаров» АИС «Расчет налогов» (далее — ПК СПТ), а 
также с целью детализации передаваемой информации.

Так, постановлением № 537 предусмотрена обязательность указания 
дополнительного четырехзначного кода по классификатору 
дополнительной таможенной информации согласно приложению 41 к 
постановлению Государственного таможенного комитета Республики 
Беларусь от 12 февраля 2016 г. № 5 (далее — классификатор 
дополнительной таможенной информации).

Кроме того, в целях анализа информации о товарных позициях в 
сведениях, передаваемых субъектами хозяйствования и реализующими 
организациями для включения в ПК СПТ, требуется более детальная 
идентификация товаров, реализовать которую возможно с использованием 
международного идентификационного номера товара (глобальный номер 
торговой единицы — Global Trade Item Number (GTIN)).

В этой связи постановлением № 26 устанавливаются формат и структура 
сведений о классификаторе дополнительной таможенной информации и 
международном идентификационном номере товара (глобальном номере 
торговой единицы — Global Trade Item Number (GTIN)), которые подлежат 
указанию с 1 декабря 2024 г. в сведениях, передаваемых субъектами 
хозяйствования и реализующими организациями для включения в ПК СПТ.

Корректировка сведений, представленных субъектами хозяйствования до 
30 ноября 2024 г. (включительно), не требуется.

Постановление № 26 вступает в силу с 1 декабря 2024 г.


